

В Диссертационный Совет Д. 208.040.10

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Успенской Юлии Борисовны
«Особенности клиники, диагностики и лечения заболеваний гепатобилиарной
системы во время беременности»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальностям 14.01.28 - Гастроэнтерология
и 14.01.01 - Акушерство и гинекология

Диссертационная работа Ю.Б. Успенской посвящена актуальной проблеме акушерства и гинекологии и гастроэнтерологии: исследованию особенностей клиники, диагностики и лечения наиболее частых неинфекционных заболеваний органов гепатобилиарной системы (внутрипеченочный холестаз беременных и желчнокаменная болезнь), осложняющих период беременности. В связи со значительной распространностью желчнокаменной болезни у лиц женского пола, трудностью диагностики внутрипеченочного холестаза беременных, отсутствием специфических маркеров тяжелых гестационных осложнений данного заболевания, изучение вопросов тактики ведения пациентов, разработка патогенетически обоснованных схем лечения и профилактики приобретают большую значимость.

Для выполнения диссертационной работы автор обследовала 487 беременных женщин. 97 пациенток с внутрипеченочным холестазом беременных (ВХБ) и 61 пациентка с билиарным сладжем получали лечение препаратом урсодезоксихолевой кислоты. Методический уровень работы является высоким. Адекватная статистическая обработка позволила получить обоснованные выводы и практические рекомендации.

Основные результаты диссертации являются, несомненно, новыми. Соискатель выявила особенности клинической картины, определила факторы риска, изучила новые аспекты патогенеза, разработала алгоритм диагностики ВХБ и билиарного сладжа во время беременности. К принципиально важным и новым результатам следует отнести оптимизацию методов лечения и профилактики ВХБ и билиарного сладжа во время беременности.

Положения, выдвигаемые на защиту, хорошо обоснованы и убедительны. Результаты работы широко представлены в открытой печати, по теме диссертационного исследования опубликовано 17 статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, 2 статьи опубликованы в международных изданиях. Результаты исследования доложены на крупных международных и всероссийских конференциях и конгрессах. Материалы диссертационного исследования используются в учебно-методической работе со студентами и курсантами, а также в работе лечебных учреждений акушерского и гастроэнтерологического профилей.

Заключение. Ознакомление с авторефератом диссертации Успенской Ю.Б. «Особенности клиники, диагностики и лечения заболеваний гепатобилиарной системы во

время беременности», выполненной при консультировании д.м.н., профессора Шептулина А.А. и д.м.н., профессора Кузнецовой И.В., позволяет сделать вывод, что представленная работа содержит новое решение важной научной проблемы разработки методов диагностики, лечения и профилактики внутривеночного холестаза беременных и билиарного сладжа во время беременности.

Диссертация Ю.Б. Успенской является законченным исследованием, которое по своему методическому уровню и научно-практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук. Успенская Ю.Б., несомненно, заслуживает присуждения учёной степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.28 - гастроэнтерология и 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующий клиническим отделением патологии
пищеварительной системы
федерального государственного бюджетного научного учреждения
«Федеральный исследовательский центр
Красноярский научный центр Сибирского
отделения Российской академии наук»
(ФИЦ КНЦ СО РАН), обособленное
подразделение «Научно-исследовательский
институт медицинских проблем Севера» (НИИ МПС),
профессор, д.м.н.

Цуканов В.В.

Подпись проф., д.м.н. Владислава Владимировича Цуканова заверяю:

Федеральное государственное научное учреждение «Федеральный исследовательский центр Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук» (ФИЦ КНЦ СО РАН), обособленное подразделение «Научно-исследовательский институт медицинских проблем Севера» (НИИ МПС).

Адрес: 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д. 3г,
тел./факс (391): (391) 228-06-83. E-mail: impn@impn.ru. Сайт <http://www.impn.ru/>

